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Дрыгина Елена Юрьевна
Предмет. Конструирование одежды.
Раздел 1. Общие сведения об одежде.
Тема. История развития одежды.

Специальность. 050501 Профессиональное обучение (по отраслям  2809 Технология швейных изделий)
Курс. 2 (возраст 16 лет)
Тип урока. Урок приобретения учащимися новых знаний.
Вид урока. Урок учебного практикума.
Дидактическая цель. Создать условия для восприятия  учащимися и первичного осознания  нового учебного материала, осмысления связей и отношений в объектах изучения.
Задачи.1. Обучающая: сформировать знания учащихся по истории развития первобытного костюма и костюма Древнего мира; умения по работе с электронным учебником; сформировать навыки научной организации труда.
2. Развивающая: развивать кругозор, логическое мышление через приемы развития критического мышления; формировать поисковый стиль мышления и работы.
3. Воспитывающая: воспитывать организованность и усердие в овладении ИКТ; формировать способности к самовыражению.

Формирование компетенций:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.

ПК 1.1. Определять цели и задачи, планировать занятия.

ПК 3.2. Систематизировать и оценивать педагогический опыт и образовательные технологии в области начального профессионального образования и профессиональной подготовки на основе изучения профессиональной литературы, самоанализа и анализа деятельности других педагогов.

ПК 4.5. Обеспечивать соблюдение техники безопасности.
Оснащение для преподавателя: конспект, мультимедийная презентация, электронный учебник, тест  Шульте в электронном виде, учебная и справочная литература.

Оснащение для обучающихся: тетради, компьютер, листы бумаги для формулировки вопросов, карточки с цифрами для выявления настроения в конце урока.

Литература. 

1. Амирова, Э.К. Конструирование  одежды: Учебник для студентов учреждений сред.проф. образования  / Э.К. Амирова, О.В. Сакулина, Б.С. Сакулин. - М.: Мастерство,2000.-496 с.

2. Бердник, Т.О. Моделирование и художественное оформление одежды: учебник для учащихся профессиональных лицеев, училищ и курсовых комбинатов / Т.О. Бердник. – Ростов н/Д: издательство Феникс, 2001. – 353 с.

3. Ермилова, В.В.Моделирование и художественное оформление одежды: учебное пособие для студ. учреждений сред. проф. образования \ В.В. Ермилова, Д.Ю. Ермилова. – М.: Мастерство; Издательский центр « Академия», 2001.-184 с.
4. Программное обеспечение MyTest 5.2

5. Серия «Эрудит». Мир религий. – М.: ООО ТД. Издательство Мир книги, 2007. – 192 с.

6. Серия «Эрудит». Эволюция человека. – М.: ООО ТД. Издательство Мир книги, 2007. – 192 с.

7. Электронный учебник по Технологии, постановщик Буянова Татьяна Александровна по заказу Министерства образования Российской Федерации \ Т.А. Буянова. – М.:ЗАО «ИНФОСТУДИЯ ЭКОН», 2006.
8. http://www.nicelady.ru/
9. http://mirtestoff.ru/soft/index.php?id_program=2-Программа
10. http://www.child-psy.ru/tests/384.html
Межпредметные связи: специальные предметы: «Моделирование и художественное оформление одежды», «Спецрисунок», «Мировая художественная культура», «Информатика».

Методы и приемы обучения: работа с ИКТ; словесные методы с демонстрацией наглядного материала; приемы развития критического мышления: анаграммы, таблица    «Толстых» и «Тонких» вопросов,  «Синквейн», проблемный метод обучения.

Форма организации учебной деятельности: индивидуальная, коллективная.

Структура урока:

	Этап урока
	Время (мин.)

	Организация начала урока
	1

	Целеполагание  и мотивация
	5

	Изучение нового материала
	11

	Первичное закрепление изученного первого вопроса
	5

	Изучение нового материала
	8

	Рефлексия работоспособности
	7

	Первичное закрепление изученного второго вопроса
	1

	Подведение итога урока
	3

	Выдача Д/З
	4

	Итого:
	45



Ход урока.

Организация начала урока – 1 мин.

(во время организации начала урока необходимо обратится к Приложению1  во время показа первого слайда презентации презентации)

Долгожданный наш звонок,

Начинается урок.

На друг друга посмотрели,

А теперь все тихо сели

-Здравствуйте, девушки!

-Дежурные назовите отсутствующих и причину отсутствия.

-Давайте проверит вашу готовность к уроку: на столах должны быть тетради, ручки карандаши, листы бумаги, карточки с цифрами и конечно же ваш хороший настрой на урок.

-Поднимите руку, если у кого – то что – то отсутствует.

Целеполагание и мотивация  - 5  мин.

-Мы сегодня продолжаем изучать раздел «Общие сведения об одежде». Тему урока вам необходимо будет назвать самостоятельно, решив головоломку и ответив на вопрос. Кто, отгадает, запишите тему в тетрадь, но не выкрикивайте с места. На эту работу вам отводиться 3 мин (Слайд №2).
-Приступаем.

-Назовите тему урока.

Тема. История развития одежды (Слайд №3).
-Как сказал великий поэт А.С. Пушкин (Слайд №4).  
Уважение к минувшему – вот черта, которая

                отделяет образованность от дикости.

                                                              А.С. Пушкин

-Поэтому, изучая тему мы проявим уважение ко всем этапам исторического развития одежды, а также будем находить характерные черты каждой эпохи, потому что мы их можем пронаблюдать в современной одежде. Сегодня на уроке мы рассмотрим два периода развития одежды. 

-Открываем тетради и записываем эпиграф и  вопроса для изучения (Слайд №5).
Тема. История развития одежды.

1. Первобытный костюм

2. Костюм Древнего мира.

Изучение нового материала – 11 мин.

-Рассматривать первый вопрос вы будите самостоятельно при помощи слайдов. Алгоритм работы следующий: просмотр изображений (Слайд №6,7,8,9);  изучающее чтение; сжатое конспектирование вопроса в тетрадь.
-На эту работу вам отводиться 11 мин.

-Приступайте

Первичное закрепление изученного первого вопроса – 5  мин.

По записям в тетради необходимо  составить 2 вопроса, на выбор: «толстые» или «тонкие».

Пример формулировки  вопросов представлен на экране (Слайд № 10).
-На эту работу вам отводиться 5 мин. 
 (Затем с помощью игры «Почта» учащиеся будут отвечать на сформулированные вопросы).

(Пока девушки формулируют вопросы, можно обратиться к  Приложению1)
Изучение нового материала – 8 мин

1. Костюм Древнего мира

 - Второй вопрос мы будем рассматривать  при помощи электронного  учебника «Технология», разработанный  Буяновой Татьяной Александровной, по заказу Министерства Образования РФ.

 - Структура учебника представлена на экране (объяснение с показом)

Рефлексия работоспособности – 7 мин
-Чтобы Вы немного отдохнули и  проверили  степень совей работоспособности, Вашу внимательность поработаем с таблицами Шульте, откройте диалоговое окно, ознакомьтесь с инструкцией и приступайте, если возникнут вопросы, поднимайте руку (Приложение2 ) (или Приложение3 ).

Первичное закрепление второго изученного вопроса – 1 мин.

 - Вы должны будите назвать одежду, представленную на экране (Слайд №12,13).

Подведение итога урока – 3 мин.

-Закончить урок хотелось бы словами  Я.А. Коменского (Слайд №14).
	Считай несчастным тот день или тот час,

в который ты не усвоил ничего нового и

ничего не прибавил к своему образованию.

Я.А. Коменский


-Что вы нового узнали сегодня на уроке? (ответы учащихся)
-А с каким настроением вы узнавали это новое, мы узнаем при помощи смайлов, посмотрите на экран (Слайд 15 и презентации), выберите свой смайл и поднимите карточку с его номером, что бы все могли провести рефлексию настроения.
1.Радость           2. Негодование, злость                3. Восторг              4. Печаль, грусть

-Выставление оценок, с последующими комментариями.

Выдача Д \ З -4 мин

-Учить материал урока, готовиться к семинару на тему «Тенденции развития современного костюма».

-Для работы можно использовать периодическую печать, информационные источники, например журналы, сайты (Приложение4, Приложение5, Приложение6).

-А также дополнительное задание для тех, кто желает заработать дополнительную оценку: разработать Синквейн по теме сегодняшнего урока, а что это такое вы видите на экране (Слайд 19).
(пока девушки конспектируют задание для  синквейна, можно обратиться к Приложение7)
-Благодарю за урок! 

До свидания!
